

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й
№ 53 (10417) Суббота, 8 марта 1958 года. Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ 8 МАРТА

Работницам и колхозницам, деятелям науки, техники, просвещения, литературы, искусства здравоохранения, всем советским женщинам!

Дорогие женщины, наши товарищи в борьбе и труде, наши славные матери, подруги и сестры! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем 8-го марта — днем солидарности трудящихся женщин всего мира!

В этом году Международный женский день наша страна празднует в канун всенародных выборов в Верховный Совет СССР. Советские люди встречают этот день новыми замечательными трудовыми делами, успехами и достижениями на всех участках коммунистического строительства. Вместе со всем нашим народом готовятся достойно встретить выборы в Верховный орган государственной власти наши славные женщины.

Советская женщина гордится теми коренными изменениями, которые произошли в ее жизни, труде и быте за годы Советской власти. Из запертой, забитой, угнетенной в условиях капитализма женщина нашей страны в результате Великой Октябрьской революции стала полноправной хозяйкой своей судьбы, пользуется всеми благами социалистического строя.

Уже на втором году Советской власти великий вождь и основатель первого в мире социалистического государства В. И. Ленин говорил, что «из тех законов, которые ставили женщину в положение подчиненной, в Советской республике не осталось камня на камне». Октябрьская революция дала женщине все права гражданина и человека. Равноправие женщин, ее важная роль и место в жизни нашего общества являются одним из существенных признаков и неотъемлемой частью социалистической демократии — наиболее полной демократии в мире.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда проявляли и проявляют неустанную заботу о том, чтобы приобщить миллионы массы женщин к общественно-политической деятельности, к управлению государством и производством, к передовой социалистической культуре. В условиях советского строя проявились и расцвели замечательные таланты, блестящие организаторские способности наших женщин.

Успехи нашего народа в строительстве коммунистического общества неотделимы от активной, самоотверженной деятельности советских женщин. Женщины были мужественными и стойкими в суровую годину гражданской войны; огромная доля их труда вложена в стройки первых пятилеток; вместе с мужчинами советские женщины ковали победу в Великой Отечественной войне над черными силами фашизма, свершив беспрецедентные героические трудовые и боевые подвиги на фронте и в тылу. Немалые трудности легли на плечи женщин в первые послевоенные годы, когда страна залечивала раны, нанесенные войной. И сейчас, в наши дни, когда СССР идет в авангарде прогрессивного человечества по пути к коммунизму, советские женщины отдают любимой Родине свой вдохновенный, самоотверженный труд. Вместе со всеми трудящимися они настойчиво борются за превращение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС, за осуществление главной экономической задачи СССР — догнать и перегнать крупнейшие капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

В нашей стране женщины открыты все пути и дороги. У нас есть женщины — ученые, инженеры, директора заводов и фабрик, председатели колхозов, агрономы и зоотехники. Нет такой отрасли хозяйства, науки и культуры, общественно-политической жизни, где бы советские женщины не вкладывали свою долю труда в общее дело коммунистического строительства. Широко осуществляемая в промышленности механизация и автоматизация, внедрение новых машин и оборудования облегчают труд женщин, открывают еще более широкие возможности вовлечения их в общественное производство. В промышленности СССР женщины составляют более 45 процентов от общего числу рабочих и служащих. Наши работницы выступают передовиками в социалистическом соревновании за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, за дальнейший технический прогресс. Трудящиеся колхозов, МТС и совхозов настойчиво борются за неуклонный подъем сельскохозяйственного производства, за то, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Советские женщины успешно овладевают высотами науки и культуры. Более половины учащихся высших и средних специальных учебных заведений составляют девушки и женщины. Свыше 93 тысяч женщин являются научными работницами. 647 женщин имеют звание профессоров, избраны действительными членами и членами-корреспондентами академии наук. Многие женщины-ученые совершили выдающиеся открытия в различных областях науки и техники.

Женщинам по праву принадлежит ведущая роль в народном просвещении и здравоохранении. Среди врачей в СССР 76 процентов составляют женщины.

Партия и Правительство высоко ценят выдающиеся заслуги женщин в области промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Свыше одного миллиона женщин награждены орденами и медалями СССР. 2.509 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда, 72 женщинам присвоено звание Героя Советского Союза.

девять млрд. рублей, т. е. на 700 млн. рублей больше, чем в предыдущем, 1956 году; 5 млн. 700 тыс. женщин награждено орденами и медалями «Материнская слава» и «Медаль материнства», 55.187 женщин удостоены почетного звания «Мать-героиня».

Сокращение рабочего дня в предвыборные и предпраздничные дни, переход на семичасовой рабочий день, повышение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим, отмена платы за обучение детей в старших классах средней школы и высших учебных заведениях, увеличение отпусков женщинам по беременности, отмена некоторых налогов, выплата пособий многодетным и одиноким матерям улучшают материальное положение и повышают культурный уровень советской семьи, дают возможность советским женщинам успешно сочетать производственную деятельность с почетной обязанностью матери.

Вам, советские женщины-матери, выпала честь воспитывать славное поколение строителей коммунистического общества. Это ваша почетная, благородная обязанность. Будьте же достойны этой высокой обязанности!

Как непохожа полнокровная кипучая жизнь советских женщин на положение трудящихся женщин в капиталистических странах. О какой демократии в условиях капитализма может идти речь, если женщины этих стран на деле лишены участия в политической жизни, подвергаются дискриминации, труд их оплачивается намного ниже, чем труд мужчин.

Женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран не мирятся с тем принижением, в котором их поставил капиталистический строй. Вместе со всеми трудящимися они мужественно борются против эксплуатации и угнетения, против колониального рабства, за демократию, за свои права. В этой справедливой борьбе они с восхищением обращают свои взоры к женщинам Советского Союза. Китая, всех стран народной демократии, строящих новую жизнь. Опыт Советского Союза и других социалистических стран учит, что полное освобождение женщин может быть осуществлено только в результате построения социализма и коммунизма.

Женщин всех стран земного шара объединяет общая цель — борьба против войны, за мир, безопасность народов, за светлое будущее, за счастье семей и детей. В борьбе за достижение этой высокой и благородной цели огромную роль играет Международная демократическая федерация женщин, объединяющая сегодня десятки миллионов женщин почти всех стран мира. В борьбе за мир и светлое будущее молодого поколения женщины дают замечательные примеры гражданского мужества, смелости и отваги. В первых рядах борются за прочный мир, против империалистических поджигателей войны неизменно выступают героические женщины Советского Союза. Кому как не им, вынесенным все ужасы и тяготы второй мировой войны, быть активными борющимися за мир во всем мире.

Советским женщинам, как и всем советским людям, ненавистна война, несущая народам неисчислимые страдания и бедствия, разрушающая культурные ценности, уничтожающая плоды многолетнего сотрудничества труда. Женщины всех стран, независимо от их языка, цвета кожи, политических и религиозных убеждений, близок призыв Манифеста мира, принятого Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий. Этот страстный призыв к борьбе за мир, за предотвращение новой войны разделяют и поддерживают трудящиеся женщины всего земного шара, трудящиеся всех рас и наций.

Дорогие товарищи женщины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма, еще настойчивее бороться за осуществление новых, грандиозных задач развития социалистической промышленности, за то, чтобы крепла и мужала мощь нашей Отчизны, чтобы еще богаче и прекраснее была наша великая Родина.

Центральный Комитет КПСС уверен, что женщины-трудящиеся колхозов, МТС и совхозов вместе со всем советским народом будут неустанно бороться за то, чтобы еще ярче расцвела родная наша земля, щедро отплатив труженикам полей за их беззаветный труд, чтобы из года в год все радостней и краше становилась жизнь советских людей.

Центральный Комитет КПСС не сомневается, что женщины-ученые, учителя, врачи, инженеры и техники, все представители советской интеллигенции будут и впредь всемерно способствовать расцвету советской науки, литературы и искусства, народного просвещения и здравоохранения, умножая богатства духовного мира, смелость и пылкость научной мысли.

16 марта—день выборов в Верховный Совет СССР В день выборов отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Н. А. Михайлова с избирателями



На снимке: встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22 Н. А. Михайловым. Выступает тов. Н. А. Михайлов. Фото Ф. Хитриневича.

Томский областной драматический театр имени Чкалова празднично украсен. Сюда вчера вечером пришли сотни избирателей, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22 Николаем Александровичем Михайловым.

Собрание открывает кратким вступительным словом секретарь обкома КПСС тов. Луняевский Н. В. Слово предоставляется ректору университета тов. Бунтину А. П. — Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, — говорит тов. Бунтин, — проходит в обстановке нового подъема всех отраслей социалистической экономики и культуры в нашей стране, в обстановке дальнейшего сплочения всех трудящихся вокруг Коммунистической партии.

Вместе со всем советским народом, вдохновляемым и руководимым Коммунистической партией, советские ученые направляют все свои силы и знания на борьбу за новый мощный подъем экономики и культуры нашей могучей социалистической державы, на выполнение задач, поставленных XX съездом КПСС.

На предвыборных собраниях, — продолжает тов. Бунтин, — трудящиеся назвали кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР достойных сынов и дочерей нашей Родины. Кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22 выдвинул Николай Александрович Михайлов. Я призываю в день выборов в Верховный Совет СССР единодушно отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Николая Александровича Михайлова.

Все выступающие с законной гордостью говорили об огромных успехах хозяйственного и культурно-строительного в нашей стране, достигнутых под руководством Коммунистической партии, единодушно одобряли внутреннюю и внешнюю политику родной партии, выраженную в Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям.

Советские люди, заявляли выступавшие, идут навстречу выборам тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, в день выборов отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Выступающие выразили единодушную поддержку кандидатуры

тов. Михайлова Н. А. в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22.

На трибуне — электрослесарь Томского ордена Трудового Красного Знамени завода режущих инструментов тов. Сахаров С. А. — Готовясь к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, — говорит он, — коллектив нашего завода с большим подъемом борется за выполнение принятых социалистических обязательств. Завод из месяца в месяц перевыполняет свои производственные планы. Мы будем настойчиво бороться за дальнейшее увеличение выпуска продукции, повышение культуры производства, овладение новейшими методами труда, давать стране все больше и больше инструментов высокого качества.

От имени учителей Томска выступает учительница средней школы № 9 тов. Кузьмина Ю. А. Она рассказывает о тяжелой и безрадостной жизни трудящихся в царской России. Великий Октябрь принес великие преобразования. Школа и учитель в Советской стране подняты на такую высоту, на какой они не стояли, не стоят и не могут стоять ни в одном капиталистическом государстве.

Ощущая постоянную заботу и внимание Коммунистической партии и Советского правительства, — говорит тов. Кузьмина, — учителя нашего города все свои силы отдают на то, чтобы дать детям глубокие и прочные знания, воспитывать активных строителей коммунизма. Разрешите заверить вас, товарищи, что томские учителя в день выборов в Верховный Совет СССР единодушно отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

— Весь советский народ, — заявил в своем выступлении инженер подпольного завода тов. Тянченко В. И., — день выборов в Верховный Совет СССР встречает новыми трудовыми успехами. Все цехи нашего завода сейчас работают строго по графику, ежедневно перевыполняют сточные задания. Мы с уверенностью заявляем, что социалистические обязательства, принятые коллективом нашего завода в честь выборов в Верховный Совет СССР, будут выполнены по всем показателям.

Секретарь комитета комсомола завода резиновой обуви т. Заплатина З. Д. сказала: — В знаменательный день выборов в Верховный Совет СССР вместе со всем советским народом пойдем

Встреча кандидата в депутаты В. А. Москвина с избирателями Тегульдского района

Состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по Томскому сельскому избирательному округу № 329 В. А. Москвина с избирателями Тегульдского района.

Собрание, которое проходило в районном Доме культуры, открыл секретарь райкома партии тов. Мальцев.

Слово предоставляется доверенному лицу тов. Хромцову.

— Наша страна находится накануне всенародного праздника, — выборы в Верховный Совет СССР, — сказал тов. Хромцов. — Подготовка к выборам проходит в обстановке огромного трудового и политического подъема советских людей.

Сейчас в районе проходит обсуждение постановления февральского пленума ЦК КПСС и тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций». Трудящиеся района горячо одобряют намеченные партийные мероприятия.

Он рассказал о трудовой деятельности тов. Москвина и призвал всех избирателей в день выборов отдать свой голос за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР В. А. Москвина.

Избиратели тт. Шнянов, Кротов, Сидоров и другие выразили общее мнение собравшихся, что в день выборов в Верховный Совет СССР избиратели Тегульдского района единодушно отдадут свой голос за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На собрании выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР тов. В. А. Москвин. Он горячо поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие, рассказал о работе Верховного Совета СССР, о своей депутатской деятельности.

Тов. Москвин встретился с избирателями Берегаевского деспримхоза этого же района.

А. Г. Савиных у избирателей спичечной фабрики „Сибирь“

На спичечной фабрике «Сибирь» состоялась предвыборная встреча, на которой кандидат в депутаты Верховного Совета СССР А. Г. Савиных встретился со своими избирателями.

Выступивший на собрании главный врач фабричной больницы, бывший ученик А. Г. Савиных тов. Кинев рассказал о трудовом пути и депутатской деятельности А. Г. Савиных. Он призвал собравшихся в день выборов в Верховный Совет СССР дружно явиться на избирательные участки и единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Начальник передового комбината-электрического цеха тов. Иванова рассказал, с какими трудовыми успехами работники цеха идут навстречу выборам в Верховный Совет СССР. В цехе замечательно трудится комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет тов. Фадеев. Бригада систематически перевыполняетменные задания. Хорошие выработки добились работники тт. Доренкова, Прудникова и другие.

Затем выступили рабочий тов. Золотарев, начальник цеха тов. Плотников и другие. Они призвали избирателей в день выборов — 16 марта — отдать свой голос за кандидата в депутаты Совета Союза по Томскому городскому избирательному округу № 328 А. Г. Савиных и за кандидата в депутаты Совета Национальностей по Омскому избирательному округу № 22 Н. А. Михайлова.

Тепло встреченный собравшимися выступил кандидат в депутаты А. Г. Савиных.

ТЕЛЕГРАММА
Президенту Французской Республики
г-ну РЕНЕ КОТИ

ПАРИЖ, Елисейский дворец.
Господин Президент,
во мне лично и в Советскому правительству поступают многочисленные обращения от организаций и граждан Советского Союза, а также из-за границы, содержащие просьбы содействовать спасению жизни приговоренной к смертной казни в Алжире студентки Джилилы Бухиред.
В связи с этими обращениями и, руководствуясь

всецело соображениями гуманности, я хотел бы, господин Президент, в неформальном порядке довести об этом до Вашего сведения и выразить надежду, что Вы найдете возможным предпринять меры к сохранению жизни Джилилы Бухиред.
С искренним уважением
Н. ВОРОШИЛОВ.
Москва, Кремль.
6 марта 1958 года.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Советские женщины — активные участники социалистического строительства

В Государственном комитете по культурным связям с зарубежными странами при Совете Министров СССР 5 марта состоялась пресс-конференция, посвященная Международному женскому дню. Перед советскими и иностранными журналистами выступила заместитель председателя Комитета советских женщин О. А. Хвалёнова.

Подчеркнув, что женщины всего мира 48 лет отмечают день 8-го марта, тов. Хвалёнова рассказала о том, как изменилось положение женщин в нашей стране за годы Советской власти. Великая Октябрьская социалистическая революция обеспечила главное условие их равноправия — право работать в любой отрасли народного хозяйства, овладеть любимыми профессиями.

Она привела многочисленные примеры плодотворной работы советских женщин. В промышленности 45 процентов рабочих и служащих — женщины. Среди учителей

— 70 процентов женщин, среди врачей — 75 процентов. Многие тысячи женщин работают в области науки, литературы и искусства. В высших и специальных учебных заведениях учится полтора миллиона девушек. Женщины составляют 53 процента всех специалистов с высшим образованием.

Гражданки Советского Союза принимают активное участие в управлении государством. 348 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. Сейчас многие работники, колхозницы, учителя, врачи, общественные и государственные деятельницы снова выдвигаются кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Многие женщины нашей страны находятся в руководящих государственных постах. Свыше миллиона советских женщин награждены орденами и медалями. 2.500 — удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда и Героя Советского Союза.

Тов. Хвалёнова рассказала об активном участии советских женщин в борьбе за мир.

Советские женщины участвуют в деятельности Международной демократической федерации женщин (МДФЖ), способствуя этим укреплению дружбы и взаимопониманию между народами. В настоящее время женщины Советского Союза деятельно готовятся к предстоящему в этом году IV конгрессу МДФЖ, который должен служить еще больше объединению женщин в борьбе за мир, за свои права, за счастье детей.

Комитет советских женщин поддерживает постоянный контакт с женскими организациями и отдельными общественными деятельницами более шестидесяти стран мира. В заключение пресс-конференции О. А. Хвалёнова и другие представители Комитета советских женщин ответили на вопросы журналистов. (ТАСС.)



НА СНИМКЕ: передовые женщины города Томска и области (слева направо): первый ряд — Л. С. АГАШЕВА — зоотехник колхоза «Победа», Кожевниковского района, М. А. ВОЛШАНИНА — профессор доктор Томского государственного университета, А. В. ВОГРАДИК — заслуженный врач РСФСР, Н. П. ВЕРШИНИНА — телеграфистка колхоза «Красный сибиряк», Томского района, Е. К. ГЕРТ — бригадир асфальтировщиков УНР-739, Л. ДОРОЖКО — бригадир комсомольско-молодежной бригады полуавтоматного цеха Томского подшипникового завода, В. Л. ДОЛГИХ — свиновод колхоза имени Калинин, Пышкино-Троицкого района. Второй ряд — Е. А. МУСЯЩИКОВА — секретарь партийной организации Томского завода резиновой обуви, М. А. ПЧЕЛЫНИКОВА — заведующая животноводческими фермами колхоза «Прогресс», Молчановского района, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Колпашевскому избирательному округу № 330, Л. П. ПАВЛОВА — заслуженная учительница школы РСФСР, М. С. СТЯЖКИНА — заслуженная артистка РСФСР, М. А. ТОЛСТОКУЛОВА — инженер инструментального цеха Томского завода режущих инструментов, А. С. ТКАЧЕНКО — доярка колхоза имени Ленина, Парбигского района, М. Ф. ШКАРУТА — звеньевая по кукурузе колхоза имени Сталина, Асиновского района. Фото: А. Ф. Хитриневича.

ДЕПУТАТЫ

Международный женский день 8 марта советский народ встречает в обстановке активного участия в общественной и политической деятельности. Вызванным решением февральского пленума ЦК КПСС, предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

На всех участках коммунистического строительства вместе с мужчинами самоотверженно трудятся советские женщины.

В нашей области 2.560 женщин избрано депутатами местных Советов депутатов трудящихся. Они отдают все свои силы, опыт, знания честному служению народу.

Большим уважением у избирателей пользуется депутат, член исполкома областного Совета депутат трудящихся, настройщик завода «Сибэлектромотор» А. Н. Голованов. Она непременна в недостатках, активно участвует в производственной жизни коллектива цеха, помогает устранять недостатки в работе. Много времени уделяет тов. Голованов работе в своем избирательном округе. Жители поселков Степановки и Басалдайки хорошо знают своего депутата — Анну Никитичну Голованову.

Далеко за пределами области известно имя депутата областного Совета, профессора, заведующей кафедрой глазных болезней Томского медицинского института А. Г. Сватиковой.

На 130—140 процентов выполняет ежемесячное задание депутат Томского городского Совета депутат трудящихся, эмальером завода «Томкабель» З. Ф. Верещанина. Передовая производственница.

она умело организует работу в своем избирательном округе. С участием избирателей здесь построена водоразборная колонка, заасфальтирована часть дороги, построено 13 пешеходных и переходных мостиков. По улице Ново-Киевской избиратели посадили много деревьев. Сейчас привозятся в хорошем санитарном состоянии усадьбы всех жилых домов.

Передовая работница станции Асино путей обходчик тов. Митяева впервые избрана депутатом Асиновского городского Совета депутатов трудящихся. Вначале трудно было сочетать производственную и депутатскую работу. Но чувство долга помогло преодолеть трудности, каждый день ее депутатской работы приносил что-то новое, интересное.

Много стараний и заботы о детях-инвалидах проявляет коллектив Тунгусовского лесного тома, возглавляемый депутатом Тунгусовского сельского Совета В. М. Сивянской.

Тов. Сивянская проводит большую депутатскую работу. В возглавляемой ею культурно-бытовой комиссии Совета около 30 человек актива. Комиссия оказывает помощь в работе школ, больницы, торговых предприятий, обследует бытовые условия семей погибших воинов, инвалидов, престарелых, которым затем через сельский Совет правлением колхоза оказываются необходимые помощь.

Тов. Сивянская поддерживает постоянную связь с избирателями округа. В прошлом году она дважды отчитывалась перед ними, организует их на выполнение хозяйственных и политических задач.

Высоких показателей по уходу молодых лошадей депутаты — передовые дочери нашей области.

Депутат Якимовского сельского Совета, доярка колхоза «Победа», Кожевниковского района, Е. Акулова получила в прошлом году по 3.227 килограммов молока на корову. За 2 месяца этого года она на одного из каждой коровы 643 килограмма молока.

Депутат областного Совета депутат трудящихся Е. Г. Исаева, доярка из колхоза «Комсомолец», Асиновского района, назола в прошлом году по 2.616 килограммов молока на корову. Хороших результатов добилась депутат областного Совета депутат трудящихся, свиноводка колхоза «Северное сияние», Бакачарского района, Е. В. Алексанова. Она получила по 22 поросенка от каждой свиноматки.

Отмечая Международный женский день, советские женщины выражают глубокую благодарность своей родной Коммунистической партии и Советскому правительству за последнюю заботу о них.

Преданные дочери своей Родины, советские женщины будут и впредь честно трудиться на благо Родины.

В день выборов в Верховный Совет СССР женщины нашей социалистической Родины вновь продемонстрируют свою преданность делу Коммунистической партии, единодушно отдадут свой голос за кандидатов неурядного блока коммунистов и беспартийных.

Н. БРУСНИК, заместитель заведующего оргинструкторским отделом облисполкома.

Твердый характер

Вдоль длинного пролета штамповочного цеха гнутся ряды тяжелых прессов.

За одним из прессов стоит невысокая молодая женщина в цветном платочке. Точными размерными движениями она подает на матрицу пресса стальную полосу. Это одна из лучших штамповщиц цеха Раиса Язковича.

В локвях рукам Раисы рождается сердце мотора — железо ротора. Лицо Раисы спокойное и сосредоточенное: ведь одно нежное движение, — и выйдет из строя пресс, и придется снимать с пресса и заменять другим.

Внимательно следит штамповщица за появившимися из-под пуансона шайбами ротора. Чтобы вырвать из ленты как можно больше шайб, не допустить брака, требуется точный расчет. Она знает — все, что сделано за день, завтра станет частью электромоторов, которые пойдут во все уголки Советского Союза, в Китай и другие страны народной демократии.

— Твердый характер, сильная воля у нашей Раисы, — говорят о Язкович товарищи по цеху.

Твердый характер. Семь лет назад пришла Раиса Ивановна из «Сибэлектромотор». Непрерывный грохот и ягз ошеломили молодую работницу. Далеко не сразу пришло мастерство: случался брак, выходили из строя штампы, никак не удавалось достичь нормы.

Но Раиса настойчиво боролась за мастерство. Выслушав замечания сменного мастера, шла к прессам, где работали опытные штамповщицы. Она следила за каждым их движением, старалась уловить, почему у этих работниц штамповка идет быстро и легко. И возвращаясь к отремонтированному штампу, применяла то новое, что заметила. «Дело мастера боится». Теперь каждый ее жест рассчитан до секунды, никаких лишних движений. Плавно идет стальная полоса под режцы пуансона, непрерывно падают с пресса шайбы ротора. Раиса дает 30—35 вырубков в минуту, 16.000 — за смену. Это в два раза больше нормы. Именно такое обязательство здала знающая штамповщица завода, подхватывая почин довецкого забойщика Николая Мамаля. И в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР она ежемесячно выполняет свое обязательство. Ей поручают вырубать детали ротора самых трудоемких моторов.

— Так сбылась моя мечта, я стала настоящей производственницей, — улыбаясь, рассказывает Раиса Ивановна, — а теперь я снова мечтаю... Очень хочется учиться, быть по-настоящему образованной человеком.

И она делает все, чтобы мечта стала явью. У Раисы двое детей, хотела уделить им побольше времени. Но она успевает еще учиться в 7-м классе вечерней школы.

— Законом сменнику, поступающему в техникум, — делится своей мечтой Раиса, — постараюсь стать хорошим техником, принести больше пользы своему народу.

Е. ПОНОМАРЕНКО.

Благодарственные грамоты женщинам-общественницам

В ознаменование Международного дня женщин 8 марта и за активное участие в лекционной пропаганде президиум Томского областного отделения общества по распространению политических и научных знаний наградило 20 женщин, являющихся лекторами-общественницами, благодарственными грамотами.

Среди награжденных — врач Туганской районной больницы А. Я. Митянская, преподаватель русского языка и литературы Коломино-Гринской средней школы, Чинского района, М. К. Борченко, учительница Белкинской семилетней школы Парбигского района З. Я. Сучкова и другие.

ФЛОТСКОЕ СПАСИБО ВАМ, ТАТЬЯНА СТЕПАНОВНА

(Письмо матери матроса)

Дорогая редакция! Прошу вас опубликовать 8 марта это письмо, написанное матери воина нашей части старшего матроса Георгия Ширяева Ширяевой Татьяне Степановне, проживающей в г. Томске, улица Татарская, 50, кв. 2.

Более года тому назад ваш сын Георгий принял воинскую присягу и стал защитником нашей социалистической Родины, берегая мирный труд советского народа.

Недавно Восруженные Силы страны вместе со всем советским народом отметили славный юбилей — 40-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Командование части за образцовое выполнение воинского долга объявило передовым воинам в праздничный приказе благодарность. В числе их был и ваш сын.

Георгий с первых дней службы образцово выполнял свой воинский долг. Несмотря на трудности су-

ровой флотской службы, он с честью справляется с порученными ему обязанностями, стремится совершенствовать свои военные и политические знания, активно участвует во всех мероприятиях, проводимых в части. Он заслуженно пользуется авторитетом среди своих товарищей и командиров.

Татьяна Степановна! Командование части гордится вашим сыном и благодарит Вас за то, что Вы дали нашему советскому флоту достойного сына нашей Родины.

Пройдет немного времени и ваш сын возвратится к мирному труду. Пожелаем ему тогда так же трудиться, как он служит у нас на корабле!

Вас же, Татьяна Степановна, поздравляем с Международным женским днем и желаем многих лет счастливой жизни!

А. МЕШНОВ, старший лейтенант.

Трактористки

Некоторые считали, что профессия тракториста — явно мужская. Но сколько таких «мужских» профессий освоили наши женщины!

...Анна Ивановна Кольчичева села на трактор в грозные годы Великой Отечественной войны. А Акулина Тимофеевна Ивановна стала трактористкой в 1950 году.

Трактор СХТЗ, на котором они работали сначала, был старой машиной, о нем говорили так: «Огнел свой век». Но Акулина Тимофеевна и Анна Ивановна продлили его жизнь. И на этой машине они выполняли нормы на 110—125 процентов, сэкономили за сезон 60 тонн горючего. Даже в 1956 году, когда трактор работал последний год и подлежал списанию, они сделали на нем 520 гектаров мягкой пахоты вместо 500 по норме и сэкономили 1.160 килограммов горючего.

В прошлом году дирекция МТС запретила за трактористками новый трактор «Беларусь», который они хорошо освоили.

Хочется особо отметить хорошую работу женщин в период уборки урожая. Их трактор буксировал забитую жатку. Агрегат скошил около 500 гектаров хлеба.

После окончания полевых работ Акулина Тимофеевна обычно приезжает в МТС на ремонт, а Анна Ивановна вместе с трактором остается в колхозе для обработки льна и очистки семян. Как Ивановна на ремонт в МТС, так и Кольчичева на тракторе в колхозе выполняют нормы выработки и служат примером для других.

В МТС трактористками работают и другие женщины — Полина Попова, Мария Чулкова, Нина Костырева. Они трудятся лучше, чем многие трактористы. Хочется от всего коллектива МТС сказать большое спасибо женщинам-механизаторам за их честный, добросовестный труд и пожелать им успехов в работе.

И. ПРАВДИН, секретарь партбюро Галинской МТС.

Любимая учительница

Сколько радостного и светлого связано со школой в жизни каждого человека! Школа дает своим питомцам знания, умения и навыки, которые являются обязательным минимумом для любого члена нашего общества. Школа помогает молодому человеку выбрать свой жизненный путь. И долго потом с благодарностью вспоминает он своих бывших учителей, которые упорно и настойчиво учили и воспитывали его.

Более половины своей жизни посвятила воспитанию детей Лидия Петровна Павлова. Наши дети учатся у нее, и мы знаем, какой огромной признательностью отвечают они ей за ее большой труд, за внимание к каждому.

Лидия Петровна преподает русский язык. Она обычно ведет один и тот же класс в течение семи лет. Это позволяет ей хорошо изучить каждого ученика, вести строгую систему обучения, используя различные формы преподавания. Много времени Лидия Петровна отдает занятиям с отстающими учащимися (она занимается с ними дополнительно). Она постоянно связана с родителями.

Лидия Петровна очень требовательна к себе. Несмотря на большой педагогический опыт, она постоянно пополняет свои знания, следит за педагогической литературой. Не случайно в ее классах все учащиеся успевают по русскому языку.

Лидия Петровна — активная общественница. Она руководит методическим объединением преподавателей русского языка и литературы, возглавляет школу передового учительского опыта, поддерживает постоянную связь с производством, где работают родители ее учеников.

Недавно мы с большой радостью узнали, что Лидия Петровна за ее безупречный и продолжительный труд на поприще народного просвещения присвоено почетное звание заслуженной учительницы школы РСФСР.

Мы, родители учащихся, которых учит Лидия Петровна, поздравляем ее с Международным женским праздником — Днем 8 марта и от всей души желаем ей здоровья и долгих лет жизни.

Е. ФЕДЕРМАН, Е. СКОРЦОВА, Е. ПЕТРОВА, родители учащихся 5-го «б» класса 7-й школы г. Томска.

Женщины нашего северного колхоза

Сегодня, в день 8 марта, особенно хочется сказать теплое слово о жемчужинах-труженицах колхозных полей. Сколько своего труда они вложили в великое дело подвига сельскохозяйственного производства!

Из общего числа трудоспособных членов нашего колхоза — две трети женщины. Они работают на фермах доярками и телятницами, ухаживают за овцами, птицей, выращивают свиней, помогают заготавливать лес для строительства, добывают рыбу, подвозят корма к животноводческим фермам.

Почти все наши колхозницы познали образцы сознательного, добросовестного отношения к порученному делу.

Колхозницы заслуженно уважают Александру Васильевну Ильичеву. Зимой прошлого года она работала конюхом. Когда наступила пора заготавливать корм для общественно-го животноводства, она пошла в бригаду по кормодобыванию. Более месяца жила Александра Васильевна на отдаленном покосе, косила траву, срезала сено конными граблями, вершила сено. За месяц она заработала сменные сменности трудящейся. Сейчас Ильичева опять ухаживает за шестнадцатью лошадьми. Несмотря на то, что почти весь день приходится быть на ферме, в ее доме всегда образцовый порядок. В квартире чисто, уютно.

Комсомолка Мама Исаева четыре года тому назад пришла работать дояркой Переланная ей группа коров из-за частой сменности доярок была самой худшей в стаде. Однако Мама сумела добиться резкого повышения надоев, и вскоре вышла в число передовых доярок колхоза. В 1956 году она завоевала первенство среди молодых доярок района.

Летом в свободное время Мама помогает на севоборке, вяжет снопы. За 1957 год она заработала около сменности трудящейся.

Валентина Александровна Лобановой пятьдесят лет, но за ней мо-

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Большими производственными успехами встречаются работницы Томского завода резиновой обуви свой фабрике, выполняющая норму выработки на 110—120 процентов. Летом она пасла коров. За двадцать четыре года ее жизни в колхозе не было случая, чтобы она без уважительной причины не вышла на работу или недобросовестно отнеслась к своим обязанностям.

Осенью 1957 года Валентина Александровна стала дояркой. По результатам работы за январь и февраль этого года она заняла первое место в соревновании доярок колхоза.

В нашем колхозе много замечательных женщин-тружениц: чабан Ольга Иосифовна Васильевская, занимающая первое место среди чабанов области, колхозница Анна Абросимовна Глушкова, Зоя Евдокимовна Склярдова, Евдокия Семеновна Скляророва, Ксения Павловна Майборода, Евдокия Афанасьевна Гладкова, Евдокия Дмитриевна Беспозванова и много других. Каждая из них сейчас находится на переднем крае борьбы за увеличение производства мяса, молока, масла на душу населения.

Честь им и слава! В МАНШЕЕВ, секретарь парторганизации колхоза «Магнитострой», Васюганского района.

ДОБРАЯ СЛАВА

В эту дверь обычно входят в опаской Ене бы — зубной врач! Вера Павловна Череватенко, зубной врач Томского санатория, зубной врач об этом. И когда новый пациент осторожно открывает дверь, она приветливо приглашает:

— Сядьте садитесь в кресло... Вера Павловна несколько лет работала в Томском санатории и о ней в г. Томске идет добрая слава. Она принимает больных с исключительной теплотой и приветливостью, внимательно следит за ходом болез-

ни. Если в назначенный день больной не приходит, она его разыскивает и приглашает на прием: одним звонит по телефону, другим пишет письма.

Вера Павловна ведет научную работу по лечению афтозных (расширенных) зубов и больших десен.

Недавно с докладом о новом методе лечения Вера Павловна выступила на совещании медицинских работников сибирских курортов в г. Новосибирска.

Д. ГРОИСМАН.

Светлые судьбы

Советские женщины трудятся во всех отраслях промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, активно участвуют в политической и общественной жизни государства. Почетом и уважением окружена в нашей стране женщины-труженицы.

Обзор писем трудящихся

Витя Троянов после тяжелой болезни отстал в учении, нуждался в постоянной помощи. Такую помощь на протяжении нескольких лет оказывает ему учительница школы № 1 г. Томска А. В. Парик.

Светлые судьбы

От всей души благодарю А. В. Парик за ее честный труд и поощрение ее с Международным женским днем 8 марта, — пишет отец Вити тов. Троянов.

Светлые судьбы

М. Музири рассказывает в письме о женщине скромной профессии — машинистке Тегульдского райисполкома Е. Н. Гордеевой.

Светлые судьбы

— 45 лет она посвятила своему делу. Е. И. Гордеева пользуется большим авторитетом в коллективе, ее труд неоднократно отмечался премиями и благодарностями.

Светлые судьбы

О чутком, заботливом враче Т. И. Мелеховой, работающей в Томском санатории, пишет работница шахты треста «Томугуль», Кемеровской области Е. Панченко.

Светлые судьбы

Т. И. Мелехова, как и многие тысячи советских женщин-врачей, отдает все свои силы и знания делу охраны жизни и здоровья трудящихся.

Светлые судьбы

Большая забота проявляется в нашем государстве о здоровье и отдыхе женщин. Работница Томского подшипникового завода В. Старикова пишет:

Светлые судьбы

— Я заболела и перенесла тяжелую операцию. В это трудное для меня время я чувствовала большую заботу коллектива. Меня навещали подруги по заводу. После выхода из больницы мне замком оказал материальную помощь, выдал путевку в дом отдыха. Я от души благодарна за такую заботу и внимание.

Светлые судьбы

Наше государство заботится об обеспечении спокойной старости женщин-тружениц, женщин-матерей. Об этом пишет нам пенсионерка М. Т. Ефимова.

Светлые судьбы

— Мне исполнилось 61 год, недавно я ушла на пенсию, — пишет М. Т. Ефимова. — У меня пенсия, достаточная для того, чтобы жить, не нуждаясь. Чутко и внимательно относятся ко мне работницы Кировского райисполкома г. Томска. Мне хочется от души поблагодарить партию и правительство за те условия, которые созданы для нас, пенсионеров.

Светлые судьбы

И. Улюсевич из Моряковки пишет о том, как трудная была жизнь женщины в довоенной России и как неузнаваемо изменилась она в годы Советской власти.

Светлые судьбы

В каждом письме чувствуется беспрдельная любовь к нашей Родине, гордость за ее дочерей — советских женщин, которые своим неустанным трудом крепят мощь нашего государства.

В интересах колхозов и государства

В обстановке исключительного единения обсуждены итоги февральского Пленума ЦК КПСС на собраниях актива Минской, Могилевской и Молодечненской областных партийных организаций. Коммунисты внесли на собраниях много конкретных предложений. Предлагалось, в частности, создать при райисполкомах специальные отделы, которые занимались бы снабжением колхозов горючим и смазочными материалами; сконцентрировать в одних руках обеспечение колхозов техникой, оценивать технику при продаже ее колхозам не по балансовой, а по прекуррантному ценам. Для лучшей организации ремонта техники предлагалось создать в каждом районе одну ремонтно-техническую станцию, а усадьбы других МТС превратить в ее филиалы. Высказывались также и такая мысль, что для руководства колхозами и лучшего контроля за их деятельностью при райисполкомах нужно создать сельскохозяйственные отделы, укомплектовать их опытными специалистами.

Единодушно одобряя решения февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева, участники собраний партийного актива наметили практические мероприятия по выполнению решений Пленума ЦК КПСС.

Состоялся пленум Красноармейского крайкома партии, обсудивший итоги февральского Пленума ЦК КПСС. Доклад первого секретаря крайкома КПСС Д. С. Полянского вызвал оживленные прения. Ораторы — секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, руководители колхозов и МТС единодушно одобрили новое мероприятие партии, направленное на дальнейший подъем сельского хозяйства, и считают его чрезвычайно важным этапом в развитии колхозного строя.

Секретарь Курганского района КПСС Л. Б. Сушко рассказал о положительном опыте объединения руководств колхоза и МТС в один рукав. В сельхозартели поляны урожаи, выросла продуктивность скота, стало больше организованности. В колхозах, принявших в свои ряды механизаторов, созданы крупные партийные и комсомольские организации. Например, в сельхозартели «Кавказ» сейчас 223 коммуниста и 320 комсомольцев.

Курганинские колхозы просят до начала массовых полевых работ продать им всю технику стоимостью 24 миллиона рублей с выслугой в один, два и три года. Тов. Сушко внес ряд предложений, в том числе: предоставить ремонтно-техническим станциям право контроля за эксплуатацией техники, передать эти станции совхозам, создать единые заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты.

Секретарь Адыгейского обкома КПСС В. С. Попов сообщил, что колхозы Адыгеи выкупают всю технику за два — три года. В связи с тем, что колхозные партийные организации принимают значительное число коммунистов-механизаторов и будут рассчитывать сотни человек, тов. Попов считает, что необходимо в сельхозартелях ввести должность заместителя председателя колхоза по массово-политической работе. Эту должность должен занимать секретарь партийной организации.

Анализ деятельности кубанских колхозов сделал секретарь крайкома КПСС Ф. С. Коломенец. Он показал рост технической вооруженности кубанских сельхозартелей и сказал, что основная масса колхозов края подготовлена к покупке техники и приобретет ее за один — два и три года. В крае предполагается создать 77 ремонтно-технических станций.

Состоялся пленум Ленинградского обкома КПСС. Его участники — секретарь Лужского района КПСС тов. Степанов, председатель колхоза «Прогресс», Мгинского района, тов. Суворов, председатель исполкома Всеволожского райсовета тов. Леонтьев и другие говорили, что переход колхозов от производственного обслуживания через МТС к свободной покупке тракторов и других машин составляет важнейший этап в строительстве социалистического сельского хозяйства, в укреплении и дальнейшем развитии колхозного строя. Однако было бы неправильно полагать, что реорганизация МТС сама по себе принесет ожидаемые результаты. Потребуется напряженная работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов, творческие усилия колхозного крестьянина, специалистов сельского хозяйства, рабочих сельскохозяйственного машиностроения для того, чтобы в полной мере использовать преимущества, заложенные в новой системе производственно-технического обслуживания колхозов.

В Эстонии более 50 тракторных бригад в минувшем году были переданы колхозам. Опыт показал большую эффективность этого мероприятия. МТС республики впервые досрочно выполнили план, на 23 процента снизив себестоимость работы.

Многие колхозы уже давно стремились приобрести технику, — говорит председатель сельхозартели «Эстония» Герой Социалистического Труда тов. Х. Марьяли. — За последние годы они приобрели около 800 тракторов. Окупались они во многих колхозах за один год. Нам колхоз имеет пять тракторов и намерен приобрести еще столько же.

Корреспондент ТАСС обратился к заведующему кафедрой тракторов и автомобилей Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева В. А. Коробову с просьбой поделиться своими соображениями об организации ремонта техники в колхозах в связи с реорганизацией МТС.

— Весь мелкий ремонт, — сказал тов. Коробов, — который входит в понятие «технический уход», вполне можно производить в колхозных мастерских. Такие мастерские, оборудованные несложными станками, можно будет создать на базе колхозных кузниц. Капитальный ремонт лучше всего сосредоточить в ремонтно-технических станциях или на межрайонных ремонтных заводах. Такой ремонт обойдется дешевле и будет лучше по качеству.

— Тезисы доклада Н. С. Хрущева, — сказал тов. Коробов, — требуют от всех работников сельского хозяйства решения многих практических вопросов. До сих пор, например, не сделано вывода о соотношении гусеничных и колесных тракторов в хозяйствах различных зон, не уточнены состав тракторных бригад и количество машин в них. Не последнее слово в этом принадлежит экономистам, 6 марта. (ТАСС).

Об условиях социалистического соревнования районов, машинно-тракторных станций и колхозов, колхозников и специалистов сельского хозяйства за увеличение производства и успешное выполнение планов заготовок и закупок продуктов животноводства на 1958 год

Постановление бюро Томского обкома КПСС и облисполкома от 6 марта 1958 года

Бюро обкома КПСС и облисполкома постановляют:

1. Считать победителями в социалистическом соревновании районы, машинно-тракторные станции и колхозы, которые добились:

а) наивысших показателей по продуктивности всех видов общественного скота и птицы;

б) лучших результатов по выполнению планов производства молока, мяса, яиц и других животноводческих продуктов, принятых в колхозах;

в) безусловного выполнения и перевыполнения государственного плана заготовок и закупок продуктов животноводства и животноводческого сырья.

2. Установить, что району, машинно-тракторной станции и колхозу, занявшим по условиям соревнования первые места, вручаются переходящие красные знамена обкома КПСС и облисполкома, и они занесены на областную Доску почета. Району, занявшему первое место в соревновании за истекший квартал, выдается денежная премия в сумме 2 тыс. рублей, машинно-тракторной станции — 3 тыс. рублей и колхозу — 2 тыс. рублей.

Район, машинно-тракторная станция и колхоз, занявшие вторые места в социалистическом соревновании, занесены на областную Доску почета, им вручается денежная премия в размере: району — 3 тыс. рублей, машинно-тракторной станции — 2 тыс. рублей, колхозу — 1 тыс. рублей.

Район, машинно-тракторная станция и колхоз, занявшие третьи места в социалистическом соревновании, занесены на областную Доску почета. Руководители районов, МТС и колхозов, занявших первое, второе и третье места, награждаются грамотами облисполкома.

3. Колхозники, работающие в животноводстве, и специалисты сельского хозяйства, добившиеся высоких показателей в увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности, занесены на областную Доску почета, в особую отличившиеся из них награждаются по представлению райисполкомов почетными грамотами облисполкома.

4. Итоги социалистического соревнования районов, МТС, колхозов, работников животноводства и специалистов сельского хозяйства за дальнейшее развитие поголовья скота и повышение его продуктивности, за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства подводить ежеквартально.

5. Установить звания:

«Лучшая доярка области» для доярок, добившихся годового уоя молока на фуражную корову свыше 2.500 килограммов.

«Лучший пастух области» для пастухов, обеспечивших в пастбищный период получение не менее 1.250 килограммов молока от каждой коровы стада.

«Лучшая телятница области» для телатниц, добившихся полного содержания телат и обеспечивших получение среднесуточного привеса не менее 500 граммов на голову.

«Лучшая свиноварка области» для свиноварок, добившихся получения не менее 20 десятков поросят на основную, или не менее 8 на разовую свиноматку.

«Лучший чабан области» для чабанов, получивших не менее 150 ягнят на 100 маток и настриг шерсти не менее 2,5 килограмма на одну ову.

«Лучшая птичница области» для птичниц, получивших не менее 100 штук яиц на курицу-несушку.

Присвоение указанных званий и вручение свидетельств производится по итогам сельскохозяйственного года.

Секретарь Томского обкома КПСС В. МОСКВИН.

Председатель облисполкома И. ВАСИЛЬЕВ.

Семинар редакторов стенгазет

МОЛЧАВОВО. (По телефону). Отчет пропаганды и агитации Молчановского райкома партии совместно с редакцией районной газеты «Социалистический путь» провел семинар редакторов стенных газет. Для участников семинара были прочитаны доклады: «Итоги прошлого года и задачи на 1958 год», «Пе-

чат — важное средство организации трудящихся на решение хозяйственно-политических задач», «Оформление стенных газет и организация работы редколлегии».

Редакторы газет обменялись опытом работы.

п. попов.

Вечер в Доме ученых

В Томском Доме ученых состоялся вечер, организованный обкомом ВЛКСМ, Домом ученых и Томским областным литературным объединением.

Студенты томских вузов встретились с молодыми писателями, поэтами и художниками города.

Недавно вернувшись из творческой поездки томский художник Владимир Гроховский выставил свои этюды и картины и рассказал о том, как он работает над своими произведениями.

Внимание присутствующих привлекли замечательные карикатуры Владимира Миронина.

С новыми стихами выступили Николай Чирков, Геннадий Юров, Игорь Леонов, Вера Маловичко и другие.

Хор Томского медицинского института исполнил новое произведение томского композитора Бориса Трубина «Песню молодых борцов за мир» на слова Н. Мартынова и «Лес идет». Л. Коняшева спела «Новогодний аль». Собравшиеся прослушали записанное на пленку выступление члена Союза писателей РСФСР Вадима Иванова.

На вечере проводились литературная викторина и литературная игра.

Теплая встреча

Томичи приветствуют участников областного слета молодых животноводов



На снимке: участники митинга на площади Революции; выступает Валя Рожкова, доярка колхоза имени Кирова, Бакчарского района.

Вчера трудящиеся города тепло встретили участников первого областного слета молодых животноводов, который открылся сегодня. Город украсили лозунгами и транспарантами со словами приветия.

На площади Революции молодых животноводов Кожениковского, Шегарского, Бакчарского, Парбигского районов встретили рабочие, служащие, студенты города.

Митинг открыл секретарь обкома комсомола тов. Юньков. По поручению бюро областного комитета комсомола он горячо приветствует делегатов областного слета молодых животноводов.

От имени молодых рабочих города Томска гостей приветствовала бригада комсомольско-молодежной бригады завода режущих инструментов Новелла Кулезнева. Она сказала:

— Сегодня мы испытываем искреннюю радость при встрече с вами, дорогие друзья, потому что у нас есть твердая уверенность в успехе нашей общей работы, потому что мы встречаемся в дни, когда наша партия наметила новые мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя.

Мы, молодые рабочие Томска, стремимся в эти дни работать с удвоенной энергией. Следуя примеру Николая Мамая, наша бригада выполнила свой производственный план в феврале на 190 процентов.

Приглашаем вас посетить наши заводы, посмотреть, как мы работаем и живем, мы поделимся друг с другом опытом и нашими планами на будущее.

От имени студентов города Томска молодых животноводов приветствовал студент госуниверситета Александр Шершневский.

— Ваш почетный и благородный труд, — заявил он, — вызывает восхищение у студенческой молодежи. Студенты г. Томска неоднократно выезжали в колхозы области и оказывали помощь колхозникам в уборке урожая. Мы заверяем вас, дорогие товарищи, что и впредь будем помогать своим трудом в борьбе

за то, чтобы быстрее догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

У микрофона — молодая доярка колхоза имени Кирова, Бакчарского района, Валя Рожкова.

— Партия зовет молодежь на трудовые подвиги во славу нашей великой Родины, — говорит она, — Мы не боимся трудностей, хотя на пути их встречается немало. В нашем районе 28 десятиклассников пошли работать на фермы. Недавно ряды молодых животноводов пополнились еще четырьмя десятками юношей и девушек, которые по примеру колхозников комсомольцев поехали в колхозы.

В колхозах нужны молодые руки. Приезжайте к нам на работу, друзья! Для каждого из вас там найдется дело по душе.

— Спасибо вам, дорогие друзья, за теплую встречу, — говорит Лида Манисина, свиноварка колхоза «Комсомолец» Кожениковского района. — Приятно сознавать, что труд животноводов пользуется у нас таким почетом и уважением. Радостнее живется и лучше работаете, когда чувствуете поддержку друзей.

Колхозная молодежь Кожениковского района решила внести свой вклад в борьбу советского народа за победу в мирном соревновании с США. В 1958 году мы решили надолго не менее 2.300 килограммов молока на корову — на 500 килограммов больше прошлогоднего, вырастить 900 телат, не менее 4.000 поросят.

Георгий Юрин из колхоза имени Калинина, Шегарского района, рассказал о жизни и работе колхозников своей артели, о том, как молодежь борется за дальнейший подъем животноводства.

— От имени наших колхозников, — говорит он, — я горячо приветствую тех юношей и девушек, которые поехали на постоянную работу в колхозы. Нам нужны люди, нужны квалифицированные кадры, тем более сейчас, когда партия наметила грандиозные меры по дальнейшему развитию колхозного

строю. От имени молодежи и всех колхозников приглашаю вас, друзья: приезжайте к нам на работу.

Молодых животноводов приветствовал секретарь Томского обкома КПСС тов. Дербыш.

На вокзале станции Томск-II собрались молодежь промышленных предприятий Вокзального района г. Томска, студенты и учащиеся высших и средних учебных заведений. Они пришли встречать своих товарищей, молодых работников животноводства Зырянского, Асиновского, Пышкино-Троицкого и Туганского районов.

Вот к перрону подходит поезд. Под звуки оркестра из вагонов выходят молодые передовики животноводства. Их приветствуют: от обкома ВЛКСМ — тов. Слезин, от молодежи подшпиковского завода и Вокзального района г. Томска — молодой инженер тов. Илючевский, от молодых железнодорожников станции Томск-II — тов. Налымова.

С ответным словом выступил молодой доярка колхоза «40 лет Октября», Асиновского района, тов. Гришанинчик, зоотехник Туганской МТС тов. Фомитистова и секретарь Асиновского райкома КПСС тов. Парав.

Выступавшие заявили, что молодые труженики города и колхозной деревни нашей области не пожалуют своих сил, чтобы добиться новых успехов в труде на благо нашей Родины.

Молодежь едет в колхозы

С каждым днем растет число комсомольцев, отправляющихся на работу в колхозы нашей области.

Группа молодых рабочих томского завода «Сибалектродвигатель» отправилась в колхоз «Победа социализма», Бакчарского района. Среди них — формовщик Горшалаев, рабочие тт. Александров, Романенко, Горлатова и другие.

В колхоз «Прогресс», Бакчарского района, уехали 8 комсомольцев. Среди них Л. Акулова, комсорг цеха № 21 Томского электротракторного завода.

Слесари-монтажники Томского механического института В. Субботин с женой, рабочий завода режущих инструментов тов. Насонов с семьей и другие уехали в колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района.

20 человек выехали в сельскохозяйственную артель «Молот», Шегарского района. Поехали работница типографии № 1 полтавлязата Роза Зуева, имеющая специальность трактористки, слесарь манометрового завода тов. Конавлов, работники университета тт. Гобунов и Мунта, тов. работница механического института тов. Кистерина с семьей и другие.

Слесари-монтажники Томского механического института В. Субботин с женой, рабочий завода режущих инструментов тов. Насонов с семьей и другие уехали в колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района.

20 человек выехали в сельскохозяйственную артель «Молот», Шегарского района. Поехали работница типографии № 1 полтавлязата Роза Зуева, имеющая специальность трактористки, слесарь манометрового завода тов. Конавлов, работники университета тт. Гобунов и Мунта, тов. работница механического института тов. Кистерина с семьей и другие.

Слесари-монтажники Томского механического института В. Субботин с женой, рабочий завода режущих инструментов тов. Насонов с семьей и другие уехали в колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района.

20 человек выехали в сельскохозяйственную артель «Молот», Шегарского района. Поехали работница типографии № 1 полтавлязата Роза Зуева, имеющая специальность трактористки, слесарь манометрового завода тов. Конавлов, работники университета тт. Гобунов и Мунта, тов. работница механического института тов. Кистерина с семьей и другие.

Слесари-монтажники Томского механического института В. Субботин с женой, рабочий завода режущих инструментов тов. Насонов с семьей и другие уехали в колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района.

20 человек выехали в сельскохозяйственную артель «Молот», Шегарского района. Поехали работница типографии № 1 полтавлязата Роза Зуева, имеющая специальность трактористки, слесарь манометрового завода тов. Конавлов, работники университета тт. Гобунов и Мунта, тов. работница механического института тов. Кистерина с семьей и другие.

Слесари-монтажники Томского механического института В. Субботин с женой, рабочий завода режущих инструментов тов. Насонов с семьей и другие уехали в колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района.

20 человек выехали в сельскохозяйственную артель «Молот», Шегарского района. Поехали работница типографии № 1 полтавлязата Роза Зуева, имеющая специальность трактористки, слесарь манометрового завода тов. Конавлов, работники университета тт. Гобунов и Мунта, тов. работница механического института тов. Кистерина с семьей и другие.

Слесари-монтажники Томского механического института В. Субботин с женой, рабочий завода режущих инструментов тов. Насонов с семьей и другие уехали в колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района.

20 человек выехали в сельскохозяйственную артель «Молот», Шегарского района. Поехали работница типографии № 1 полтавлязата Роза Зуева, имеющая специальность трактористки, слесарь манометрового завода тов. Конавлов, работники университета тт. Гобунов и Мунта, тов. работница механического института тов. Кистерина с семьей и другие.

Слесари-монтажники Томского механического института В. Субботин с женой, рабочий завода режущих инструментов тов. Насонов с семьей и другие уехали в колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района.

20 человек выехали в сельскохозяйственную артель «Молот», Шегарского района. Поехали работница типографии № 1 полтавлязата Роза Зуева, имеющая специальность трактористки, слесарь манометрового завода тов. Конавлов, работники университета тт. Гобунов и Мунта, тов. работница механического института тов. Кистерина с семьей и другие.

Выставка картин в Васюгане

НОВЫЙ ВАСЮГАН. (По радио).

По инициативе активистов Васюганской районной библиотеки учительницы средней школы Л. Ф. Кузьмина и пенсионера художника-любителя П. Н. Лаврова организована выставка репродукций картин Третьяковской галереи.

Выставка размещена в одной из больших комнат районного Дома культуры. Здесь представлены копии картин Репина, Левитана, Васнецова, Шишкина, Айвазовского, Сурикова, Тропинина, Перова и других.

В. БОРЕЦОВ.

В КЛУБЕ ХОЗЯЕК

Состоялось очередное занятие в клубе хозяек при Томском горисполкоме. Она была посвящена Международному женскому дню 8 марта.

Перед членами клуба выступила инспектор горно И. Р. Рязаненко с беседой на тему: «Образ женщины в русской литературе».

Затем был проведен конкурс на лучшее кулинарное изделие, к участию в котором члены клуба готовились задолго до этого дня.

Депутатское жюри под председательством зав. отделом культуры И. А. Т. Стригиной присудило качество представленных на конкурсе кулинарных изделий.

Первое место присуждено геологисту городской архитектуры А. Т. Адебеггер за пестрые «грибки». Два вторых места поделили завелюющая протоколной частью горисполкома Т. К. Шарыпова, представившая песочники, и уборщица З. Ш. Абрашитова за национальное татарское блюдо «чак-чак».

Два третьих места завоевали секретарь-машинистка горфо М. Д. Трифонова за торг «пшено» и завелюющая

ющая приемной по жалобам горисполкома О. И. Ковалева за галактику с сахарной пудрой.

Жюри отметило также искусно выпеченные другие изделия.

Хозяйкам, занявшим на конкурсе первые места, вручены премии — книги «Домоводство» и «Кулинарные рецепты».

На снимке: председатель правления клуба хозяек В. М. Германович (слева) вручает премию тов. Абрашитовой.

Текст и фото Н. БАГАЕВОЙ.

Свет новой жизни

Т. БОРТНИКОВА.

Свет... Зоя Семеновна видит, как он озаряет она только что отстроенный дом, каким красивым делается родной город в вечерние часы. Но для нее это слово связано и с другим понятием. И вовсе не потому, что завод, где работает Зоя Семеновна, производит электрические лампы. Для З. С. Куваева слово «свет» значит, прежде всего, свет новой жизни, который жаждет Валентина Октябрь, озарив им и судьбу Зои Семеновны.

Сам она не знает дореволюционного прошлого. Но рассказы отца и матери врезались в память.

«Темно и тоскливо было по вечерам в глухом рыбацком поселке. Мать до глубокой ночи просиживала за прялкой. Трещала луна в углу, тускло освещая тесную кривую палатку. За пенькой верещал сверчок. На душе у женщины тревога — вернутся ли рыбаки. И так каждый день. Зимой приходилось особенно туго. Семья была большая,

средств на жизнь не хватало. Как не похожа жизнь Зои Семеновны на прежнюю судьбу ее родителей.

Солнечное детство, пионерские годы с песнями у костра, комсомольская юность.

В 1950 году она, окончив Томский университет, получила диплом химика и была направлена на Томский электротракторный завод.

И вот он цех — большой, светлый, чистый. Десятки специализированных машин беспрерывно сваривают вольфрамовую проволоку. Здесь готовится тонкая витая спирали для будущих электродов. Сюда, в этот цех, Куваева направлена на должность технолога. И она ушла в эту новую для нее жизнь с радостным сознанием нужности своего труда обществу, с желанием отдать Родине все свои силы и знания.

Зоя Семеновна, газ подают с перерывами, — беспокоится один из рабочих.

Зоя Семеновна немедленно принимает меры.

— Спираль получается очень темная, — говорит молодая работница. — Почему?

— С окислением не все ладно. Зоя Семеновна берет прибор и идет проверять температуру в печи окисления.

З. С. Куваева — технолог цеха. Ее обязанности — внедрять новую технологию, осваивать новые виды продукции, работать над улучшением качества продукции. Но то, что делает Зоя Семеновна, выходит за рамки ее служебного долга. Что бы ни случилось, где бы ни понадобилась ее помощь, она не заставит себя ждать. Нужды коллектива, его радости и неудачи стали ее собственными успехами и неудачами. И потому, когда весной этого года назад на заводском партийном собрании Зоя принимала в партию, ни у кого не было сомнения в том, что такой человек не подведет ни в каком деле: ни в большом, ни в малом.

В прошлом году З. С. Куваева оказала высокое доверие, избрав секретарем партийной организации цеха.

Много новых забот прибавилось у нее. Металлозаготовительный цех —

один из важнейших на заводе. Он выпускает сложные и ответственные детали — спираль и электроды. Поэтому работа на спирализационных станках, на операции окислительного отжига требует особой чистоты, дисциплины и отличного знания своего дела.

Немало усилий приложила партийная организация цеха, чтобы улучшить трудовую дисциплину, повысить ответственность каждого рабочего за порученное дело.

По инициативе коммунистов цеха была организована новая система учета движения материалов, начиная с первичных операций и кончая готовой продукцией. Это позволило лучше учитывать расход вольфрамовой проволоки, избежать брака.

О том, насколько за последнее время улучшились в цехе дела, говорит тот факт, что там теперь нет ни одного рабочего, не выполняющего норм.

В цехе хорошо организована политико-воспитательная, агитационно-массовая работа. Регулярно подвигаются итоги соревнования, результаты соревнования отражаются в стенных газетах, «моляниях», боевых листках.

Коллектив цеха в честь выборов в Верховный Совет СССР обязался увеличить среднесуточный выпуск спиралей на 20 тысяч и электро-

дов — на 3 тысячи. Здесь настойчиво борются за высокое качество продукции. Цех стал одним из лучших на заводе.

По немало вперед дел и работ у начальница цеха Марии Михайловны Панченко и у молодого секретаря партийной организации Зои Семеновны Куваевой.

В нашей стране женщина встала в полный рост своих дарований и творческих возможностей, потому что стала хозяйкой своей судьбы.

Когда война мать длинными зимними вечерами села за прялку, забываясь о том, чтобы ее дети были хотя бы сыты, она даже и не мечтала о такой жизни, какую дал Великий Октябрь женщинам.

— Трое нас у родителей, — говорит З. С. Куваева. — И все трое получили высшее образование. Брат работает механиком в МТС, сестра — химик, трудится на заводе. Все трое, а с отцом четверо вступили в партию.

Свет новой жизни shines Великий Октябрь советской женщине. Родная партия и Советское правительство открыли широкую дорогу большой творческой жизни тысячам советских женщин. Среди них и технолог электротракторного завода Зоя Семеновна Куваева.

Обращение Международной демократической федерации женщин

БЕРЛИН, 6 марта. (ТАСС). В связи с Международным женским днем Международная демократическая федерация женщин опубликовала обращение, в котором приветствует женщин и женские организации всего мира и шлет им пожелания счастья и мирной жизни.

Мы, говорится в обращении, приветствуем женщин, которые повсюду в большей степени, чем когда-либо, играют значительную роль в великой борьбе за свободу и мир и вносят выдающийся вклад в развитие политической, экономической, социальной и культурной жизни общества.

В обращении подчеркивается, что женщины требуют прекращения испытаний атомного оружия и окончания холодной войны. Они хотят, чтобы все проблемы были решены путем переговоров.

Международная демократическая федерация женщин отмечает, что 8 марта — в традиционный день борьбы женщин за свои права — они соберутся на собрания и митинги для того, чтобы отметить свои достижения и вновь выразить свою решимость добиваться равноправия в труде, семье и обществе, равной оплаты за равный труд, права на образование и права на охрану материнства.

В этот день женщины будут также требовать сокращения вооружений и выступят за то, чтобы расходы на военные цели были использованы для улучшения условий жизни и на благо их семей.

Международная демократическая федерация женщин призывает женщин всего мира отметить Международный женский день 1958 года под знаком подготовки к Всемирному конгрессу женщин, который состоится 1—5 июня 1958 года в столице Австрии — Вене.

К 80-летию освобождения Болгарии

СОФИЯ, 6 марта. (ТАСС). Вчера гостивший в Болгарии в связи с чествованием 80-летия освобождения болгарского народа от иго Османской империи председатель Славянского комитета СССР А. С. Гундоров, советский военный атташе в Софии П. Р. Курашов и сотрудники посольства СССР в Болгарии в сопровождении ответственного секретаря Всенародного комитета болгаро-советской дружбы М. Манева посетили город Николаев на Дунае.

В городском клубе состоялось торжественное собрание, на котором под бурные аплодисменты присутствующих А. С. Гундоров вручил председателю городского народного Совета Ивану Стоянову ключи от крепости города Николаев, освобожденной русскими войсками 16 июля 1877 года.

Днем раньше торжества по случаю вручения ключей от освобожденной 80 лет тому назад русскими войсками крепости состоялись в городе Враца.

Выступление президента Насера в Дамаске

ДАМАСК, 6 марта. (ТАСС). Вчера вечером на многотысячном митинге в Дамаске президент Гамаль Абдель Насер объявил временную конституцию Объединенной Арабской Республики. В своем выступлении президент подчеркнул, что временная конституция является плодом тяжелой и длительной борьбы за арабское единство и объединение арабской нации. Ее значение состоит в том, что она является основой для объединения арабских народов и для наших братьев арабов во всех частях арабской отчины, которые ведут борьбу за рабство, деспотизм и иностранным господством.

Далее президент Насер, указав, что арабский народ Египта и Сирии одержал победу и добился независимости, заявил, что для упрочения независимости и укрепления Объединенной Арабской Республики неизбежно придется и дальше вести борьбу с империализмом и его агентами, «которые не оставят наше единство в покое». Поэтому, подчеркнул Насер, каждый гражданин должен быть солдатом, чтобы защищать эти принципы, «которые победили в этой части арабской отчины».

Призывая к внутренней сплоченности, Насер далее заявил, что «союз является основой силой, которая разгромила империализм и одержала победу в борьбе за свободу».

Президент Насер остановился на сотрудничестве народа и армии и указал, что армия Объединенной Арабской Республики состоит из сынов народа и предана делу борьбы за свободу и независимость для защиты народа. Империализм пытался использовать армию, чтобы не допустить осуществления чаяния народа — единства между Египтом и Сирией, — но провалился в своей попытке.

Посредник империалистических кругов, заявил президент Насер, связался с начальником второго отдела сирийского генерального штаба Сарражем и предложил ему 5 млн. фунтов стерлингов в качестве вознаграждения за предательство сирийско-египетского единства. Сарраж сообщил об этом маршалу Амеру и мне, и мы решили принять деньги от этого посредника. Посредник вручил Сарражу чек на 1 млн. фунтов стерлингов в качестве аванса. Затем Сарраж потребовал еще один миллион фунтов стерлингов, на что посредник согласился и стал передавать второй миллион по частям.

Эти деньги были получены и переданы в арабский банк в Дамаске. Так был раскрыт и провален новый империалистический заговор, а деньги, которые предназначались для организации переворота, пойдут на строительство экономики в сирийской провинции.

В заключение Насер заявил, что Объединенная Арабская Республика будет проводить политику позитивного нейтралитета и политику неприсоединения к блокам.

Признание Объединенной Арабской Республики

КАИР, 6 марта. (ТАСС). На сегодняшний день Объединенную Арабскую Республику (ОАР) признали уже 47 государств из общего числа 53 государств, имеющих с Египтом дипломатические отношения.

Как пишет газета «Аль-ах-там», до сих пор из числа государств, имевших дипломатические отношения с Египтом, Объединенную Арабскую Республику не признали Турция, Пакистан, Ирак (член Багдадского пакта), Филиппины (член СЕАТО), Панама и Иордания.

Положение в Алжире

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС). По сообщениям печати, юго-восточное государство Алжир произвел ожесточенный бой между французскими войсками и отрядами алжирской армии национального освобождения. В ходе этого столкновения погиб 21 алжирский патриот. Потери французских войск составили 8 человек убитыми и 40 ранеными.

В Алжире усиливается террор военных властей против участников национального освободительного движения. По официальным данным, с начала войны в Алжире было названо 127 алжирских патриотов. Смертные приговоры вынесены еще 201 участнику национально-освободительного движения.

Продолжаются полицейские репрессии против алжирских трудящихся, проживающих во Франции. По сведениям газеты «Круа», на днях в Парижском районе было арестовано 53 алжирца, которые высланы в Алжир и переданы в руки французского военного трибунала.

Во второй пятилетке в Китае будет построено 150 электростанций

ПЕКИН, 6 марта. (ТАСС). Во второй пятилетке в Китае будет построено 150 гидро- и тепловых электростанций. Это позволит в 1962 году довести выработку электроэнергии до 55 миллиардов киловатт-часов, а мощность электростанций более чем до 14 миллионов киловатт. Эти данные привел в своем докладе на открывшемся в Пекине съезде профсоюзных рабочих и служащих энергетической промышленности заместитель председателя Всенародного комитета профсоюза Хуан Минь-вэй. Он призвал повысить роль профсоюзов в мобилизации масс на новый трудовой подъем, на широкое развитие творческой инициативы масс. В настоящее время, отметил докладчик, в Китае появились сотни передовых бригад и производственных коллективов, где благодаря социалистическому соревнованию приведены в действие огромные резервы дающие экономии в сотни тысяч юаней. Задача профсоюзных организаций, указал Хуан Минь-вэй, закрепить эти успехи, сделать передовой опыт достоянием всех рабочих и служащих энергетической промышленности КНР.

Движение в Бразили за восстановление торговых отношений с СССР

МОНТЕВИДЕО, 6 марта. (ТАСС). В газете «Империанс популяр» опубликовано заявление министра финансов Бразилии Жосе Алкминья, высказавшегося за восстановление нормальных торговых отношений «с СССР и с любой другой страной».

Газета «Ультима ора» подчеркивает, что за восстановление торговых отношений с СССР высказывается большинство членов сената и палаты депутатов Национального конгресса Бразилии. Как сообщает печать, 16 организаций торговцев-оптовиков в Рио-де-Жанейро единодушно требуют восстановления торговли с Советским Союзом.

Экономическое положение в США

НЬЮ-ЙОРК, 6 марта. (ТАСС). Сообщения американской печати показывают, что промышленное производство в США в феврале этого года продолжало сокращаться во многих отраслях промышленности. Из еженедельных сводок, публикуемых по ряду отдельных отраслей промышленности, а также сообщений печати видно, что в феврале по сравнению с январем вылавка стали сократилась примерно на 4 процента, добыча битуминозного угля — на 8 проц., производство автомобилей — на 17 процентов, производство обуви — на 3 проц. В феврале в США вылавлено стали примерно на 43 проц. меньше битуминозного угля добыто на 20 проц. меньше, нефти произведено на 31 проц. меньше, чем в феврале прошлого года. Объем порученных работ на железных дорогах сократился на 20 проц.

Экономический спад в США начинает проникать из сферы промышленного производства в сферу торговли. По данным печати, универсамы страны за первые три недели февраля по сравнению с соответствующим периодом прошлого года продали на 9 проц. меньше товаров. Сокращение объема торговли связано с сокращением покупательной способности рабочих и служащих в результате роста полной и частичной безработицы.

Публикуемые в печати прогнозы для таких отраслей промышленности, как сталелитейная, автомобильная, угольная и нефтяная, указывают на вероятность дальнейшего сокращения производства. Особенно мрачными являются перспективы нефтяной промышленности. Внутренний спрос на нефтепродукты начал падать еще в конце прошлого года. Запасы их на складах быстро уменьшались, достигнув в конце прошлого года 115 млн. тонн. «Добровольное» ограничение импорта нефти в США не облегчило положения отечественной нефтяной промышленности, поскольку спрос на нефтепродукты в ян-

варе и феврале продолжал падать. По данным печати, производственные мощности нефтяной промышленности США в марте будут использованы примерно на 60 проц. по добыче и на 70 проц. по переработке нефти.

Ряд газет предсказывает дальнейшее сокращение вылавки стали. По данным газеты «Нью-Йорк таймс», заказы на сталь в феврале, полученные крупнейшими компаниями, обеспечивали использование лишь от 40 до 45 проц. их нынешних производственных мощностей. Представители сталелитейных компаний заявляют, что главные потребители стали — автомобильная, нефтяная, строительная и машиностроительная отрасли промышленности и железные дороги — резко сократили спрос на сталь и сталые изделия. Спрос нефтяных компаний на некоторые стальные изделия сократился на 70 проц., железные дороги в январе заказали только 400 новых вагонов по сравнению с 6 тысячами вагонов год назад.

Не лучше положение и в области строительства. Новых контрактов на все виды строительных работ в январе текущего года было заключено меньше (по стоимости), чем в январе прошлого года. Сумма новых контрактов на строительство промышленных объектов сократилась, в частности, на 53 процента.

В станкостроительной промышленности новых станков в январе текущего года было заказано на 69 проц. меньше (по стоимости), чем в январе прошлого года. Как сообщает газета «Уолл-стрит джорнал», некоторые станкостроительные заводы остались совершенно без заказов. Сокращение заказов, отмечает газета, является более резким, чем в 1949 и 1954 годах.

В Чехословакии организовано 200 новых единых сельскохозяйственных кооперативов

ПРАГА, 6 марта. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, за первые два месяца текущего года в Чехословакии было организовано 200 новых единых сельскохозяйственных кооперативов, в которые вступило свыше 30 тысяч крестьян. Новые ЕСХК обрабатывают почти 140 тысяч гектаров сельскохозяйственной земли. В феврале в существующие ЕСХК вступило около 13 тысяч крестьянских хозяйств.

Попытка запуска второго спутника в США

НЬЮ-ЙОРК, 6 марта. (ТАСС). По сообщениям печати с мыса Канаверал (Флорида) вчера там была предпринята попытка запустить второй спутник типа «Исследователь» с помощью ракеты «Юпитер-С».

Начальник управления баллистических снарядов при военном министерстве США генерал Медарис и директор лаборатории реактивных двигателей Калифорнийского технологического института У. Пинеринг опубликовали совместное заявление, в котором говорится: «Имеется все признаки того, что искусственный спутник «Исследователь-2» не функционирует нормально. Мы не можем определенно сказать, вышел ли он на орбиту или нет, но, вероятно, не вышел. В данный момент дальнейшей информации не будет. Потребуется несколько дней для оценки данных».

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс из штата Калифорния, У. Х. Пинеринг заявил, что имеется «очень большая возможность», что второй американский искусственный спутник не вышел на орбиту и что «он может быть даже находится на дне океана, поскольку его путь пролегал главным образом над океанами».

Пытки во французском концентрационном лагере

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Английская газета «Манчестер гардиан» комментирует сегодня недавно вышедшую книгу «Воспоминания», автором которой является бывший директор лагеря «Альжир републикен» Анри Салем (Аллер).

Как известно, французские власти в июне прошлого года незаконно арестовали Аллега и закрыли его газету за разоблачение зверств французских колонизаторов в Алжире. Аллер был заключен в концентрационный лагерь в Лодзи, где подвергся электрическим пыткам с применением французских профсоюзных француженных журналистов образованной в Международную организацию журналистов протестом против преследования газеты «Альжир републикен» и нечеловеческих пыток, примененных к Аллегу.

Французские власти не вняли, однако, требованиям общественности и до сих пор продолжают держать Аллега в тюрьме.

«Книгу Анри Аллега, — пишет «Манчестер гардиан», — нельзя читать без чувства стыда и ужаса. Французские министры и политические деятели, на словах выступавшие против пыток, и теперь вынуждены признать, что они применяли такие методы от имени Франции». Газета отмечает, что те, кто оправдывает такие действия, обычно говорят, что они якобы «неизбежны, когда войскам приходится бороться против матаежников». «Манчестер гардиан» замечает, однако, что «те, кто мучил Аллега, действовали не в состоянии возбуждения и не в пылу боя. Они спокойно и сознательно разработали свои ужасные методы и превратили пытки в установившуюся практику».

Изнешения

9 марта, в 2 часа дня, в областном лектории состоится доклад на тему: «О жилищном строительстве в г. Томске». Читает председатель горисполкома тов. Давыдов С. Я. Вход свободный.

9 марта, в 3 часа дня, в планетарии состоится лекция на тему: «Наука и религия о строении Вселенной». Читает тов. Ирженко К. Р.

9 марта, в 4 часа дня, в областном лектории для садоводов-любителей состоится лекция на тему: «Уход за плодосадами сада». Читает научный сотрудник ботанического сада тов. Тяжелышников А. Д.

10 марта, в 5 часов вечера, в областном лектории для учащихся 10-х классов и готовящихся к поступлению в вузы состоится лекция на тему: «Образ В. И. Ленина в произведениях А. М. Горького и В. В. Маяковского». Читает тов. Попова Г. А.

Английская общественность критикует позицию США

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Видные лейбористские деятели — члены парламента в интервью корреспонденту газеты «Дейли уоркер» выразили недовольство позицией правящих кругов Соединенных Штатов в вопросе созыва совещания на высшем уровне. Комментарий в этой связи заявление Даллеса на пресс-конференции, Джордж Томас заявил, что «по-видимому, величайшим несчастьем для Даллеса было даже малейшее ослабление остроты холодной войны».

Политика, которую проводит Даллес, по словам другого лейбориста — Уолтера Монслоу, может привести, в конечном счете, «только к катастрофе».

С резкой критикой политики, выразителем которой является Даллес, выступил также Сидней Силверман.

С. О. Дэвис выражает недовольство тем, что Соединенные Штаты диктуют внешнюю политику английскому консервативному правительству, которая является эхом политики США.

Попытка США подменить совещание на высшем уровне совещанием министров иностранных дел осуждает Джулиус Силверман. «Это совершенно неприемлемо, — заявляет он, — так как предоставляет Даллесу неограниченную возможность для сырых совещания, ибо совершенно ясно, что он намеревается сделать именно это».

В редакционной статье газеты «Дейли уоркер», критикуя заявление Даллеса на пресс-конференции, подчеркивает, что письмо А. А. Громыко, в котором дается согласие на созыв совещания министров иностранных дел, «значительно приблизило перспективы совещания на высшем уровне».

На чемпионате мира по лыжам

ЛАХТИ, 6 марта. (Спец. корр. ТАСС). Звание чемпиона мира в лыжной эстафете 4x10 км. для мужчин завоевала команда Швеции со временем 2 часа 18 минут 15 секунд. На втором месте команда Советского Союза со временем 2 часа 18 минут 44,4 секунды.

Военным преступникам в Австрии возвращают конфискованное имущество

ВЕНА, 6 марта. (ТАСС). Национальный совет Австрии принял (против голосов депутатов коммунистов) дополнение к существующему закону о возвращении имущества бывшим нацистам. Согласно этому дополнению, военные преступники, ставшие австрийскими гражданами, получили право на возвращение ранее конфискованного у них имущества.

Выступивший при обсуждении дополнения к закону депутат от КПА Э. Фишер подверг резкой критике политику австрийского правительства, предпринимающего всевозможные меры для возвращения убитых бывших нацистов и военных преступников.

Фишер указал, что если на возмещение их убытков израсходовано более 3 миллиардов шиллингов, то на возмещение убытков жертв фашизма — во много раз меньше.

Фишер потребовал от правительства выделить значительно больше средств для возмещения убытков жертв войны и фашизма.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 8 марта по области ожидается облачная, с прояснениями погода, без осадков, ветер юго-западный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха 0—5 градусов мороза.

9—10 марта — облачно, с прояснениями, местами слабые осадки, ветер юго-западный, 3—7 метров в секунду, температура ночью 3—8 градусов, при прояснениях — 10—15 градусов мороза, днем — от 4 градусов мороза до 1 градуса тепла.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Спорт ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА НАРОДОВ РСФСР

Поражение чемпиона страны

Свердловск живет в эти дни интересами зимней спартакиады народов РСФСР. С утра любители спорта направляются на стадионы, выезжают за город — на Уктусские горы. Имена победителей состязаний передаются из уст в уста.

В 10 часов утра 6 марта на центральном стадионе начались матчи по хоккею с мячом между командами Свердловска и Московской области. Свердловчане являются чемпионом страны по хоккею с мячом.

Исход встречи решил единственный мяч, забитый игроком команды Московской области Виктором Маркиным в ворота свердловчан.

Потерпев поражение со счетом 0:1, команда Свердловска по количеству потерянных очков сравнялась с хоккеистами Москвы. Лидером соревнований по хоккею с мячом стали спортсмены Московской области.

Состязания университетских команд

Прошли товарищеские соревнования по легкой атлетике и гимнастике между командами Томского и Иркутского университетов.

Общее первое место в этой дружеской встрече заняли томские спортсмены.

У гимнастов первенствовал томич В. Судяков. Среди женщин первой была томичка Р. Осипова, а второй — иркутянка Рудакова.

Лучше проявили себя иркутяне в состязаниях по легкой атлетике. Студентка иркутского университета, мастер спорта СССР Зоя Шилова завоевала первенство в беге на 100 метров (13,1 секунды), 400 метров (65,9 секунды) и в прыжках в высоту (140 сантиметров). У мужчин первое место в беге на 100 метров выиграл иркутянин Смирнов (11,6 секунды), а Мянченко (Иркутск) лучше всех метнул диск (39,04 метра). В толкании ядра на первое место вышел В. Ковязин (Томск) — 12,58 метра. Томич Саливан победил в беге на дистанции в 1.500 метров (4 минуты 36 секунд).

ТЕАТР

Томский драматический театр имени В. П. Чкалова.

8 марта — «Поднятая целина».

9 марта — «Ногда цветет акация».

11 марта — «В поисках радости».

Начало спектаклей: дневного — в 12 часов дня, вечерних — в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького

8 марта — новый художественный фильм «Дети Эллады». Сеансы: 8-50, 10-30, 12-10, 1-50, 3-30, 5-10, 6-50, 8-30, 10-10, 11-50.

Зал кинохроники

8 марта — новый документальный фильм «За жизнь обреченных». Сеансы: 9-30, 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11.

Кинотеатр имени И. Черных

8 марта. Большой зал — «Дети Эллады». Сеансы: 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20. Малый зал — «Неповторимая весна». Сеансы: 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

Для детей — «Белый пудель». Сеансы: 9-30, 11.

Томскому шпалопропиточному заводу требуются: грузчики, гаванщики, стропальщики, ученики и подкатчики угля.

Обращаться: г. Томск, улица Трудовая, 20, отдел кадров. 3-1

Томскому гормолазовому требуются наемщики, землекопы, рабочие на дельный копер, грузчики, уборщики в цехи.

Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 20.

Областная контора кинопроката

выпускает на экраны города два новых фильма:

В кинотеатре имени М. Горького с 10 марта цветной фильм

„АРЕНА ДРУЖБЫ“

В фильме показывается представление цирковых артистов 11 стран. Партерные акробаты, воздушные волонтеры, музыкальные экцентрики, клоуны, жонглеры, иллюзионисты — все жанры циркового искусства в исполнении замечательных артистов. В фильме снимались народы с зарубежными цирковыми артистами известная дрессировщица тигров Маргарита Назарова, кистун Олег Попов.

В кинотеатре им. Ив. Черных с 10 марта цветная киноповесть



Из моей жизни

Производство Чехословацкой киностудии.

Фильм дублирован на русский язык.

Грузовому автохозяйству № 2 срочно требуются: плотники, электрослесари, электромонтеры, автослесари, автомеханики, карбораторщики, молотобойцы, автоэлектрослесари.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 101, отдел кадров. 2-1.

Томскому электромеханическому техникуму требуются: счетовод-кассир, уборщица и дворник.

Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 8. 2-1.

Экспедиция СНИИГТИМС требуются: опытные старшие лаборанты, фотограф, слесарь-газосварщик и инженер-механик по ремонту и эксплуатации плавсредств.

Обращаться: г. Томск, переулок Нахавочка, 8, 4 этаж. 2-2.

Сибирскому физико-техническому институту требуются: инженеры-конструкторы, инженер по радиоборудованию, уборщица в дворника.

Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 1. 2-2.

Томскому сапоговыделательной фабрике срочно требуется опытный счетовод-кассир.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 60. 3-3.

Киричному заводу № 10 требуется на работу: слесари, рабочие в цех обмотки, формовки и в цех известково-печных блоков.

Обращаться: г. Томск, улица Красноармейская, 122. 3-2.